

**Borovlje.** (Mrliča) našli so v vasi Zwanzgerberg. Bil je že popolnoma segnit. Pri mrliču so našli tudi denarnico, v kateri se je nahajalo nekaj čez 12 kron. Tudi neki listek z naslovom Franc Zalavnik, organist v Ljubljani, pošta Studeneč, so pri mrliču našli.

**Bleiberg.** (Feldcajmojster Potiorek častni občan.) Rojstna občina zmagovitega feldcajmojstra Oskarja Potiorek imenovala ga je v seji z dne 5. t. m. ednoglavno za častnega občana. Občina dobila je od zmagovitega vojskovodje sledeči odgovor: „Imenovanje za častnega občana mojega draga rojstnega mesta me je visoko razveselilo. Sredi vročega boja za našo veliko domovino čutim dvojno to čaščenje po mojem ožjem domovju, na katerem visim vedno v večni zvestobi. Z veseljem zadoščenjem razvidim iz tega, kako spremlja daljna domovina s svojimi misli naše resno delo. Prosim občinski zastop in vse meščane Bleiberga, da naj sprejmejo mojo najboljšo zahvalo. Potiorek, feldcajmojster.“

**Sv. Lenart sl. gor.** (Smrtna nesreča.) Dne 5. t. m. peljala sta posestnikova sinova Franc Kronvogel in Konrad Frass ter kočar Friderik Golob z vozom, v katerega sta bila vprežena dva para volov in en par konjev, borovala debela v Spodnje Veličine. Na občinski cesti se je prevrgel vol in je padel na Franca Kronvogel. Nesreče bil je tako težko ranjen, da je čez par minut umrl.

31. decembra in se nanaša na omejitve klanja telet. Ukaz je stopil v veljavo z dnem razglasenja.

Ker se kaznujejo prestopki tega ukaza z visokimi denarnimi globami (do 500 kron) kakor tudi z zaporom do mesec dni, potrebno je, da opozorimo posebič naše člane na najvažnejše določbe tega ukaza.

Vsled vojnih dogodkov potrebno je omejiti klanje telet — pri nas v Avstriji se namreč zakolje posebno dosti telet, ker ljudstvo jako rado zavživa teletino — da se lahko trajno zagotovi preskrbovanje vojaštva in mestnega prebivalstva z mesom. Velike črede Galicije, ki so bile za preskrbovanje dunajskih sejmov odločilne, so vsled vojnih dogodkov izgubljene, vsled česar je trajen dober prigon živine na največji trg monarhije, posebno zdatno omejen. Ta okolnost je bila najbrž pred vsem merodajna za izdajanje prej navedenega ukaza, čeravno se sme smatrati omejitve klanja telet sama na sebi z ozirom na vojno in potrebo preskrbovanja z mesom v splošnem v narodnogospodarskem oziru popolnoma upravičena.

Ako premotrimo stvar iz kmetijskega stališča, ne najdemo proti izdajanju ukaza nikakega ugovora, kajti ukaz bo okreplil našo govedorejo, pomnožil kmetijsko produkcijo in utrdil narodno gospodarstvo. Ker je v ukazu preskrbljeno za to, da se smejo klati malovredna teleta, in je nadalje dovoljeno, da se smejo v onih gospodarstvih, kjer je vzreja nemogoča, teleta odprodati, in je način, kako se dobi dovoljenje za klanje oziroma odprodajo telet, kaj priprosto in lahek, smemo se popolnoma strinjati s tem ukazom. Ta ukaz bo brezdvomno tudi pospeševal vzrejo v onih pokrajinah, kjer so se teleta dosihdob vsled stare navade oziroma razvade odprodajala mestu vzrejala; ukaz moramo toraj z veseljem pozdravljati za nekatere dele Štajerskega, kjer cveti barantanje z živino in oškoduje živinorejo.

Ukaz določuje, da se ne smejo teleta pod 6 meseci prodajati v svrhu klanja brez oblast-

nega dovoljenja. C. k. okrajno glavarstvo bo imenovalo za vsako občino izvedenca, ki bo dajal dovoljenja za prodajo, oziroma ako še se izvedenec ni imenoval, sme dati dovoljenje občinski predstojnik.

Ker je ukaz že stopil v veljavo, opozarjamo izrečno svoje člane, naj ne prodajajo od sedaj naprej v svrhu klanja nobenega teleta več brez oblastvenega dovoljenja ali pa ga zakoljejo za doma, ker bi jih zadela občutna kazen. Za meso se smejo prodati: teleta, ki se uvozijo iz tujezemstva v svrhu klanja, nadalje teleta, katera se morajo zaklati v sili. Nadalje se da dovoljenje za klanje telet onim posestnikom, ki dokažejo, da so odločili najmanj dve tretjini telet, katera so se skotila v zadnjih 3 mesecih. Postava se toraj s to naredbo posebno ozira na vzrejna načela, kajti določa, da se morata vzrediti dve tretjini vseh skotjenih telet — to pa za to, da se živinoreja trajno vzdrži na pravi visočini. Ker velja to pravilo za vsakega posestnika, preskrbelo se je s to naredbo za vzdrževanje urejene živinoreje. Ker je vsakemu posestniku naložena ista obveznost, ustvarilo se je dobrodejno izenačenje v delovanju posameznika za splošni narodni blagor. To je treba posebič poudarjati, kajti žalibože smo opazili, da so se mnogi kmetovalci brigali le za lastno korist in v nemar puščali splošni blagor. S tem, da primerno ne uporabljajo svojih kmetij za živinorejo, da so bili bolj oskrbovalci živine in mešetarji z živino in prodajalci krme kakor pa živinorejci, niso bili kos nalogam, ki jih stavlja na nje napredujoča država, koje prebivalstvo se stalno pomnožuje in vsled tega potrebuje zmiraj več hranil.

Tudi taka teleta se smejo prodati za meso, katera telesno niso sposobna za vzrejo, nadalje takrat, ako gospodar nima dovolj prostorov za vzrejo telet, potem ako primanjkuje kmetovalcu krmil in konečno, če je živinorejec v denarnih stiskah. Dovoljenje za odprodajo je treba zaprositi pri izvedencu, ki da o tem posebno izkazilo, katero je treba oddati pri prodaji te-

**NESTLÉ-JEVA**  
**MOKA ZA OTROKE**

Poskušnje pošlje na zahtevo popolnoma zastonj  
Nestlé, Dunaj I. Biberstrasse 2 S.

## Božič v vojni!

Božič se bliža, praznik ljubezni in domovine.

Ubog ali bogat, vsakdo pripravlja — bodisi iz tega, kar si je s trudom prihranil, bodisi iz obilja — darilo za tiste, ki so njegovemu srcu najbližji. Komu se ne porosi oko, ako se spominja naših vojakov, ki izpolnujejo ob tem času daleč od doma, morda v pustih krajih, najplemenitejšo, toda najtežjo izmed dolžnosti!

Vojni oskrbovalni urad c. in kr. vojnega ministrstva je sklenil tem vrlim možem poslati skromno božično darilo in posveča temu namenu pol milijona kron.

Kakor znamenita je ta vsota, vendar daleč ne zadošča, da bi se vsakemu vojaku, ki je v vojni, naredilo majhno veselje. Za to je treba sodelovanja vseh. Z neznanim številom tistih, ki nimajo dragega svojca v vojni, bodo tekmovali tisti, kojih sin, kojih brat, kojih mož ali zaročenec se bojuje za domovino . . .

Zato prosi vojni oskrbovalni urad (IX., Bergasse 16), da bi se mu s tem namenom velikodušno in kar najhitreje naklanjala darila v denarju. Ta urad bode skrbel, da pridejo božična darila našim četam po oddelkih pravočasno v roke kakor drag pozdrav iz ljube domovine, kakor dokaz najiskrenejšega spomina, kakor znak upanja na veselo svidenje!

C. in kr. vojno ministrstvo, vojni oskrbovalni urad,  
IX., Bergasse št. 16.

Na Dunaju, v oktobru 1914.

F. M. L. Löbl s. r.

## Omejitev klanja telet.

Ukaz c. k. poljedelskega ministrstva vzajemno z ministerstvom za notranje zadeve in trgovino z dne 14. oktobra 1914.

V CLVII. komadu drž. zak. št. 285, izdanem dne 17. oktobra 1914, se objavlja cesarski ukaz z dne 10. oktobra 1914, drž. zak. št. 274, kojega veljavnost se začasno določa do

## Turški vojskovodje.



Leitende türkische Militärs.

Izzet-paša in general Şukri-paša. Prinašamo slike teh odličnih vojakov.

Kakor poročano, stopila je Turčija z vso svojo armado na našo stran. Njeni boji proti Rusiji in Angliji so se tudi že z lepimi uspehi pričeli. Turško armado cenijo zdaj za mnogo boljše. Načeluje ji kot vojni minister mladi, iz balkanskih bojev znani Enver Beipasha. Komando čez armade pa bodeta imela poleg njega že general

## Iz Tsingtava

Mogočna nemška kolonija ob kitajski meji je padla pred velikansko premočjo japonskih izdajalcev. Junaško se je držala nemška posadka in se dva meseca branila proti več kot stokratni premoči Japoncev in Angležev. Za brambo v mestu ustanovili so Nemci neko „Bürgerwehr“, v katero je vstopilo vso moško prebivalstvo, ki ni bilo pri vojaki. Prinašamo danes sliko te meščanske brambe.



Eine Abteilung der Tsingtauer Bürgerwehr